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EXAMEN DE PUENTES - SOLUCIÓN 

Preguntas 

a) Establezca cinco opciones diferentes donde colocar juntas transversales que se pueden 
implementar en este puente, alternativas a la indicada en las condicionantes de proyecto. 

 
OPCIÓN 1: 4 supertramos de 112.5 m cada uno. 
OPCIÓN 2: 5 supertramos de 90 m cada uno. 
OPCIÓN 3: 6 supertramos de 75 m cada uno. 
OPCIÓN 4: 7 supertramos de 64.3 m cada uno. 
OPCIÓN 5: 8 supertramos de 56.25 m cada uno.  
 
NOTA: Existen más opciones posibles. 
 

b) Definir la sección transversal del puente. Justificar. 
 
NFT = máx (MCC + franquía, NMA + gálibo) = 42.41 
h (paq. estr.) = NPT sup - e(carpeta) - ∆pend - NFT = 44.20 - 0.04 - 0.01*6.30/2  - 42.41 = 
1.72 m 
 
Opción 7 vanos: 0.9L + 5L + 0.9L = 6.8L = 150 m → L= 22.06 m. No cumple 0.9L > 23 m 
Opción 6 vanos: 0.9L + 4L + 0.9L = 5.8L = 150 m → L= 25.86 m. 0.9L = 23.28 > 23 m 
 
Opción elegida: 2 vanos extremos de 23.28 m + 4 vanos interiores de 25.86 m. 
 
h estad = 25.86 m / 16  = 1.62 m < h (paq. estr.), entonces es adecuado un puente viga. 
 

c) Realizar un esquema de la sección transversal. Justificar todos los anchos y decisiones 
tomadas. 
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d) Identificar los esquemas unifilares de comportamiento del tablero en el sentido 
longitudinal y transversal. 
 
Sentido longitudinal 
 
Etapa inicial: Colocación de vigas prefabricadas y llenado en sitio de losa. 
 
 
     23.28 m     25.86 m      25.86 m      25.86 m        25.86 m       23.28 m 
 
Etapa final: Ejecución de terminaciones y circulación vehicular 
 
 
 
          23.28 m        25.86 m       25.86 m       25.86 m    25.86 m    23.28 m 
 
Sentido transversal 
 
 
    1.85 m           6.30 m           1.85 m 
 

e) Identificar los esquemas unifilares de comportamiento de la infraestructura (a excepción 
de los estribos) en el sentido longitudinal (un solo supertramo) y transversal. Justificar 
simplificaciones, en caso que corresponda. 
 
Sentido longitudinal (un supertramo) 

 
Sentido transversal 
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f) Explicar el proceso constructivo del tablero del puente. Indicar las etapas constructivas de 
los pórticos interiores y tablero, comentando los equipamientos que implementaría para 
las luces y condiciones del terreno. 

 
‐ Ejecución de piotes mediante pilotera (implica perforación, colocación de armadura, 

hormigonado y desmoche). 
‐ Ejecución de cabezales y riostras en sitio. Encofrado, armado y hormigonado. 
‐ Ejecución de pilares en sitio. Encofrado, armado y hormigonado. 
‐ Ejecución de dinteles transversales en sitio. Encofrado, armado y hormigonado. 
‐ Colocación de vigas prefabricadas realizadas en planta de prefabricados o a pie de 

obra. Se izan con grúas. 
‐ Colocación de prelosas realizadas en planta de prefabricados o a pie de obra. Se 

izan con grúas. 
‐ Llenado en sitio de la losa del tablero con hormigonera. No se requiere encofrado 

dado que la prelosa oficia del mismo. 
‐ Luego de alcanzada la resistencia de la losa, se ejecutan las barreras New Jersey 

con hormigonera. 
‐ Finalmente, se realiza la ejecución de la carpeta de rodadura con tendedora de 

asfalto u hormigón. 

Ejercicios 

Parte I 

 

a) 

 

b) 
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Parte II 

Frenado 

 

Viento y corriente de agua 

 

Parte III 

a) Separación de pilotes: 2.5Ø = 2 m; Geometría de cabezal: A x B x H = 3.30 mx1.10 mx1.40 m. 

b) Largo de pilote: 10 m + 3Ø - (NTN - NCSC + HCABEZAL) = 10.78 m 

PPCABEZAL = 127 kN; PPRIOSTRA = 47 kN; PPPILOTE=  135 kN  

NPILOTE = 0.5*(NMÁX + PPCABEZAL + PPRIOSTRA/2 + 2*MTRANSV/6.30 m) + MLONG/(S=2.5Ø) + PPPILOTE =  

= 1746 kN 

La colaboración del pilote en el estrato superior es: LSUP = 10 m - 2.80 m = 7.20 m 

La capacidad del terreno es: RTERRENO = τSUP*π*Ø*LSUP + σPUNTA*(πØ2)/4 + τCOMP*πØ*3Ø = 271 kN 
+ 1357 kN + 181 kN = 1809 kN > NPILOTE 


